



ROMANIA

BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ NR.1, JUDEȚUL ALBA



ROMANIA

A/PSD/1187/12.06.2018

Întrebare

Adresată: Domnului George Ivașcu, ministrul Culturii și Identității Naționale

De către: Deputat Ioan Dîrzu

Deputat ales în circumscripția electorală nr.1 ALBA

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4565A/12.06.2018

Obiectul întrebării: Înființarea și dezvoltarea Centrului Național de Cercetare al Marii Uniri

Stimate domnule ministru,

Partidul Social Democrat, în Anul Centenarului, prin Programul de guvernare 2018-2020, și-a propus *"La 100 de ani de la actul de la 1 Decembrie 1918 este necesară transformarea Muzeului Unirii din Alba Iulia într-un Centru Național de Cercetare a Marii Uniri, cu două componente: a) muzeală și b) de cercetare științifică pluri-disciplinară a acestui eveniment istoric"*. În Programul de guvernare se mai arată că *"Această transformare este necesară deoarece, la 100 de ani de la Marea Unire, este nevoie ca acest act să nu mai fie înțeles exclusiv în componenta sa istorică. Marea Unire a avut consecințe în politica europeană, în legislația internațională a drepturilor minorităților, în economia și finanțele regiunii, și a reconfigurat decisiv întregul spațiu al Europei Centrale și de Est. O cercetare pluri- și inter-disciplinară a consecințelor Marii Uniri ar fi extrem de utilă României de azi, ajutându-ne să înțelegem mai bine contextul intern și internațional în care ne aflăm. Dimensiunile acestui proiect cultural de celebrare a 100 de ani de la Marea Unire impun o colaborare mai amplă din partea tuturor instituțiilor publice și private a căror activitate are tangențe cu aceste demersuri. Începând cu Guvernul și Parlamentul și continuând cu Casa Regală și Academia Română, marile universități, administrația locală și asociațiile culturale private. Coerența și consistența comunicării publice sunt esențiale. Aniversarea Marii Uniri trebuie să iasă din cercul strâmt al instituțiilor politice și să coboare în societatea românească. Numai astfel vom putea să o transformăm într-un instrument activ de conștientizare civică, de implicare a unei societăți care, deocamdată, rămâne relativ inertă la marile provocări care-i stau în față. Avem șansa ca, odată cu acest proiect dedicat Marii Uniri, să conturăm și un prim proiect real post-aderare, care să sintetizeze obiectivele și aspirațiile României europene și să contribuie, astfel, la democratizarea culturii ca element definitoriu al cetățeniei active, prin măsuri accesibile publicului larg"*.

Ținând cont de cele de mai sus, vă rog să-mi răspundeți în scris la următoarele întrebări:



ROMANIA

BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ NR. 1, JUDEȚUL ALBA



ROMANIA

1. Care este stadiul înființării Centrului Național de Cercetare al Marii Uniri la Alba Iulia?
2. Când va inaugurat Centrul Național de Cercetare al Marii Uniri?
3. Ce instituții și organizații partenere sunt implicate în acest demers?
4. Care sunt costurile pentru înființarea acestui centru și reconfigurarea Muzeului Național al Unirii de la Alba Iulia?

Cu deosebită considerație,

Deputat

Ioan Dîrzu